

太钢鑫磊公司学讲话转作风

党建工作
在基层

■记者 潘明明

在工作中学习
在学习中提升

12月10日,星期三,是焦化厂煤备作业区开展班组安全活动的日子。一大早,刚下夜班的职工们早就来到了作业区办公室,参加每周一次的安全培训与学习。

煤备作业区承担着焦化厂入厂煤的接收、配煤和煤的干燥、输送任务。在作业区的133名员工中,共有党小组3个、党员33名,绝大多数的生产骨干都是党员,可以说党员工作的好坏决定着整个作业区各项工作的成败。

“我们每天要从火车、汽车上卸一万多吨煤。天气冷了,大家更得抓好安全。特别是党员,要在安全工作上发挥好带头作用。”煤备作业区主管、支部书记张钢直奔主题。结合冬季生产的特殊性,他为职工们认真讲解了标准化作业规范,指出了操作中存在的不足,敦促大家要绷紧安全这根弦。

张钢来到煤备作业区已经八年,多年的经验告诉他,要想让每一名党员都发挥好模范带头作用,党员的自身素质是前提。什么样的党员才是一名合格的党员,煤备作业区党支部有着自己的标准。“在我们职工眼中,只有那些政治觉悟高、思想品德好、岗位技能精、工作业绩优的才是合格的党员。”

要想培养合格的党员,就要进行形式多样的教育活动,让党员在工作中抓好学习,在学习中提高政治素养,在学习中实现工作能力的提升。该党支部不断探索“三会一课”的新模式,围绕该支部实际、作业区的中心工作和党员的所思所想,有重点、有目的、有针对性地选择组织生活的内容。紧扣作业区的重点工作,该党支部专门邀请作业区的技术能手为党员授课,提升党员的技能和专业理论知识水平。“这种授课方式,既通俗易懂又重点突出,取得了良好的效果。”张钢高兴地说道。

为了把党员参与学习的积极性充分调动起来,该党支部改变了传统“一人讲,唱独角戏”的模式,采用“人人讲,人人唱戏”的方法,让大家围绕学习活动主题畅所欲言,谈思想、讲认识,在相互探讨中激发集体的智慧。“有了大家的积极参与,生产中有些看上去很难的问题也让职工们给解决了。设备缺陷造成的漏煤现象没有了,煤调湿中的一项改革大大节约了成本。”说到活动带来的好处,张钢如数家珍。

司交上满意答卷的同时,也为孟县人民作出贡献,贯彻好“促进富民强企”的目标。

会议号召该公司干部职工一定要学好用好、贯彻好“深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,净化政治生态,实现弊革风清,重塑山西形象,促进富民强省”为主题的会议精神,强调要进一步把思想和行动统一到重要讲话精神

神上来,结合正在开展的民主生活会,切实把学习成果转化为工作思路和举措,认真落实两级公司活动安排意见,把活动抓好、抓出成效。各级领导班子和领导干部要充分发挥示范带动作用,作务实干事、亲民为民、清正廉洁的表率,一级带动一级,率先垂范,要主动作为,勇于担当,为创建一流的合资企业作出贡献。

复合材料厂落实精神传递压力激发活力

■通讯员 白旭峰 报道

本报讯 省委书记王儒林在全省学习讨论落实活动动员大会上的讲话全文刊发后,复合材料厂迅速在全厂中展开学习讨论活动。

该厂通过中心组学习、支部党员大会,迅速把动员大会精神传达到每一名党员。让党员们充分认识开展活动的

重大意义,切实把思想行动统一到中央精神和省委部署要求上来。要把深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为全部工作的根本遵循和开展活动的统领,准确把握目标任务,按要求做好学习、讨论、落实各环节的工作。

通过厂生产例会、班前班后会等形式,在全厂职工中进行传达。加强形势任务教育,要让职工客观看待目前

矿山生产经营情况,将压力传递到最基层的职工,增强职工生存发展的紧迫感、危机感、责任感,激发每一名职工自我加压,深挖潜力。鼓励职工向同行学习,转变思路,充分发挥主人翁精神,应对生存问题。敢于打破传统思维,在新技术、新材料、新工艺运用上下功夫,通过技术创新降低生产成本,为该厂预算目标的顺利完成出力。



工作永远在第一位

——记冷轧硅钢厂电气作业区共产党员黄海生

■通讯员 王军

职工体检检查出心脏有问题,大夫建议他住院治疗,当时正赶上作业区参加全国五星级作业区评选,他带病工作了一个月,当电气作业区荣获全国五星级示范作业区时,他才去医院拿上药后就又上了班。当熟人关心他注意身体时,他总是笑笑说“正好工作赶上了”,其实在他心里工作永远是第一位。他就是冷轧硅钢厂电气作业区共产党员、综合事务员黄海生。

黄海生是一名有着30多年党龄的老党员,从一名基层党员到党小组长再到支部委员,一步一个脚印,用实际行动践行着入党誓词。“吃苦在前,享受在后”,故障处理检修维护最苦、最累、最危险的工作现场,他总是第一个出现。曾获得公司优秀共产党员、先进工作者等荣誉。

如今,黄师傅的责任和担子越来越重了。在电气作业区上班最早的是他,下班最晚的还是他。无论什么时间,有各机组的抢修和检修他总是在现场安全监护。安全学习、安全培训、5S检查、消防演练、应急预案、标准化制定、专业工器具使用定检、各种规章制度的制定和完善,只要和安全有关的事,他都做到尽心尽责。

在电气作业区,大家认为他管理太严,事事认真、较真,但他总是说“安全工作无小事,我宁可大家都骂我,也不愿看到发生事故后家人的泪水”。也正是他这种恪尽职守、认真负责、一丝不苟的工作态度,形成电气作业区安全生产强有力的保护伞。黄师傅实事求是的工作作风,赢得了大家的理解和尊重。



■通讯员 周济勇 报道

本报讯 贯彻落实中央、省委和省国资委关于召开2014年度党员领导干部民主生活会的通知精神,原料开发采购部党委结合工作实际精心组织,民主生活会实现“一个聚焦、两个统一、三个围绕”目标。

该部民主生活会以“严格党内生活,严守党的纪律,深化作风建设”为主题,通过党委中心组集体学习、班子成员领题学习、班子成员自学三种形式,认真贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,认真贯彻中央八项规定和省委九项规定精神,坚决反对“四风”,持续抓好整改落实。

活动中党委成员对照检查材料讲问题,开门见山抓要害。集中查摆遵守党的政治纪律、贯彻落实

近期,峨口铁矿围绕责任制落实情况在全矿范围展开了认真细致的工作调研,对指导各部门运用好责任制这一管理抓手、促进管理水平提升起到积极作用。

刘艳云 摄



原料开发采购部 民主生活会实现“一二三”目标

中央八项规定、“四风”方面的突出问题,解决关系职工切身利益和联系服务职工群众的问题,做到了不绕弯子、不兜圈子、不吹捧,直接说问题提建议。通过深入查摆,着力弄清楚问题从哪里来、问题到哪里去、问题怎么解决,使民主生活会成为发现和解决自身问题的重要平台。活动中,各成员认真开展批评和自我批评,撰写材料开展心得交流。做到了知无不言、言无不尽,把问题说透,把根源挖深,触及问题实质,触及思想和灵魂。

这次民主生活会一改过去那种习惯性肯定成绩,前铺后垫一大堆,遮遮掩掩,讲希望、提建议的情况,实现了“一个聚焦、两个统一、三个围绕”,即:一要聚焦“四风”,二要把职工提问题和班子成员个人找问题统一起来,三要围绕职工生活找服务问题,围绕工作问题查找作风问题,围绕作风问题进行整改。



型材厂党委围绕“严格党内生活,严守党的纪律,深化作风建设”主题,以认真贯彻落实中央八项规定、坚决反对“四风”、持续抓好整改落实为重点,结合当前反腐败斗争和党风廉政建设工作实际,认真组织党员领导干部民主生活会。图为征求意见现场。
徐江滨 摄